

## САСТАНАК МИНИСТРА ШУТАНОВЦА И ЛИДИНГТОНА



Министар одбране Драган Шутановац разговарао је 1. новембра са Дејвидом Лидингтоном, министром за Европу Велике Британије.

Министар Шутановац упознао је госта са реформама у систему одбране, процесом професионализације Војске Србије, и подсетио да су оне веома високо оцењене и у мишљењу о статусу кандидата, који је објавила Европска комисија почетком октобра ове године.

Министар Лидингтон поновио је снажну подршку Велике Британије европским аспирацијама Србије и постизању статуса кандидата за чланство у ЕУ, и нагласио значај испуњавања јасно дефинисаних услова за тај процес. Министри Шутановац и Лидингтон сложили су се да је основни значај овог процеса у достизању европских стандарда и вредности, нарочито у условима када у Европи данас има много више опреза по питању даљег проширења.

Министар Лидингтон је посебно поздравио укључивање Србије у заједничку безбедносну и одбрамбену политику ЕУ и упућивање официра Војске Србије у мисију Аталанта, као допринос општем процесу европске интеграције Србије. ■

## ПРЕДАВАЊЕ БРИТАНСКОГ ПРОФЕСОРА ТРИПОДИЈА

У оквиру програма сарадње у области образовања Министарства одбране Велике Британије и Србије, проф. др Кристијан Триподи одржао је предавање слушаоцима 55. класе Генералштабног усавршавања и 58. класе Командно штабног усавршавања Школе националне одбране. Предавању су присуствовали и официри из Генералштаба Војске Србије. Тема предавања била је "Војне интервенције у Авганистану током историје и импликације за будућност". ■

А. А.

## ПОСЕТА ЕКСПЕРТСКОГ ТИМА ОРУЖАНИХ СНАГА ШВЕДСКЕ

Представници експертског тима Оружаних снага Краљевине Шведске посетили су Команду Ваздухопловства и ПВО и учествовали у радионици на тему „Како учинити ваздухопловне снаге оперативнијим и интероперабилнијим у складу с европским стандардима“.

Делегацију шведских оружаних снага чинили су потпуковник Андерс Фрикхолм, начелник Сектора за евалуацију J-7, потпуковник Јан Вал и мајор Торбјорн Јонсон. Експертски тим ВиПВО предводио је пуковник Горан Петковић, начелник Одељења за планирање и развој А-5. Скупу је присуствовао и изасланик одбране Шведске потпуковник Томас Клементсон.

Припадници Оружаних снага Краљевине Шведске најпре су упознати са историјом, организационом структуром, мисијама и задацима ВиПВО, а потом су одржали предавања. На крају рада усаглашене су даље активности и дефинисани закључци радионице. ■

М. Ш.

## КАДЕТКИЊЕ ИЗ ФРАНЦУСКЕ ПОСЕТИЛЕ ВОЈНУ АКАДЕМИЈУ

Кадеткиње француске Војне академије „Сен Сир“, потпоручнице Полин Ренон и Лусил Прост, посетиле су недавно Војну академију и разговарале са командантом Кадетске бригаде пуковником Сашом Алмажаном и представницима Катедре друштвених наука и Катедре менаџмента пуковником др Бориславом Гроздићем и др Ксенијом Ђурић-Атанасијевски.

Кадеткиње из Француске налазе се у Београду ради израде мастер радова и, како су изјавиле по завршетку обиласка, посета Војној академији помогла им је да боље сагледају организацију војног школства у Србији. ■

А. А.



## Завршена вежба „Топлица 2011“

# Примена рачунарских симулација

Друга вежба подржана рачунарским симулацијама реализована је у Центру за обуку путем симулација. Учеснике вежбе „Топлица 2011“ обишли су начелник Генералштаба генерал Милоје Милетић и представници организацијских целина Министарства одбране, Генералштаба, команди оперативног нивоа и Гарде.

О току вежбе и активностима које су извели припадници 37. механизованог батаљона 3. бригаде и Центра за обуку путем симулација, генералу Милетићу реферисали су начелник Управе за обуку и доктрину Генералштаба бригадни генерал Јовица Драганић и начелник Центра за обуку путем симулација пуковник Зоран Лучић.

– После показне вежбе „Виртуелни искорак 2011“ у јуну ове године, вежба „Топлица 2011“ прва је вежба обучавања оваквог типа. Центар за обуку путем симулација обезбедио је савременим софтвером симулирано оперативно окружење као амбијент вежбања за команду 37. механизованог батаљона. На тај начин Центар је представио капацитете и способности да самостално планира, припрема и изводи такве врсте вежби – изјавио је пуковник Лучић.



Током вежбе припадници 37. механизованог батаљона су у рачунарски симулираној ситуацији увежбавали способности у планирању, припреми и извођењу операција.

– Такав виртуелни приказ реалности оперативног окружења јефтинији је за извођење вежби, поготово у данашње време. Он уједно омогућава и разноврсност оперативних ситуација, а вежбе могу да се реализују чешће и у простору који је ограничен. Отворени терени много коштају – закључио је пуковник Лучић.

Центар за обуку путем симулације формиран је прошле године и потчињен је Управи за обуку и доктрину. То је прва институција за колективну обуку у Војсци Србије, преваходно за обуку команди јединица. У Центру могу да се организују и вежбе евалуације, непосредних припрема за операције, као и за анализе реалних планова употребе. ■

С. КОМНЕНИЋ



## „Оскар квалитета“ за ТРЗ Крагујевац

# Награда за пословну изврсност

Национална награда за пословну изврсност – „Оскар квалитета 2011“ додељена је Техничком ремонтном заводу из Крагујевца. Министар економије и регионалног развоја Небојша Ђирић, почасни председник жирија, уручио је у Привредној комори Србије, на затварању 20. форума квалитета и пословне изврсности, статуету „Оскара“ у категорији великих предузећа пуковнику др Југославу Радуловићу, директору ТРЗ Крагујевац.

Том приликом, министар Ђирић рекао је да је један од проблема српске привреде у томе што конкурентност производа није на завидном нивоу.

– Рад награђених показује на који начин се треба борити против негативних ефеката економске кризе. Надам се да ће они и убудуће наставити да унапређују квалитет својих производа, а да ће „Оскар квалитета“ представљати исто што и данас, потврду пословне изврсности која подиже конкурентност на светском тржишту – изјавио је министар Ђирић.

Директор ТРЗ Крагујевац пуковник др Југослав Радуловић нагласио је да је његово задовољство због добијања „Оскара квалитета“ пропорционално труду и напору који су запослени у Заводу уложили да би заслужили то вредно признање.

– До тога смо дошли тако што смо још 2005. године поставили да нам циљ буде достизање пословне изврсности наше организације. „Оскар“ нас обавезује да наставимо да радимо у истом смеру, да побољшавамо особине наше организације и да идемо ка Европи и међународном тржишту – рекао је пуковник Радуловић и додао да Завод уз помоћ Министарства одбране тежи да постане регионални лидер у својој области.

Национална награда за пословну изврсност – „Оскар квалитета“ додељује се профитним и непрофитним организацијама за врхунске резултате постигнуте на развоју организационе и пословне изврсности и конкурентности. Додељује се у две категорије, за велике, односно за мале и средње организације. ■

С. КОМНЕНИЋ